



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 201 (19378) ● Воскресенье, 31 августа 1980 года ● Цена 2 коп.

ЗДРАВСТВУЙ, ШКОЛА!

ЗАВТРА вновь радостно и торжественно прозвучит первый звонок, оповещающий о начале нового учебного года. Его трель — яркое, запоминающееся событие в жизни и первокурсников, впервые переступивших школьный порог, и новых питомцев профессионально-технических училищ, и будущих командиров среднего звена, делающих первые шаги к овладению специальностью, и вчерашних абитуриентов, получивших ныне студенческие билеты. Новый учебный год — это праздник многих рабочих и колхозников, которые после напряженного трудового дня садятся за парты вечерних школ, наполняя аудиторию вузов и техникумов.

По доброй традиции, предложенной в свое время членом Коммунистической партии, большевиком ленинским призванием, ветераном завода «Таштекстильмаш» В. Ф. Суворовым, первое учебное занятие посвящено рассказу о Владимире Ильиче Ленине. Ленинский урок! Это глубоко символично. Образ вождя, его непоколебимая убежденность в победе коммунизма, его бесстрашие дела во имя идеалов революции, во имя человека — прекрасный пример для молодежи.

Мы свято выполняем наказ вождя, призвавшего молодых учиться, учиться и еще раз учиться. От обязательного начального образования — к всеобщему восьмилетнему, от него — к всеобщему среднему — таковы основные этапы пути советской системы народного просвещения.

А ныне впереди новые задачи, новые горизонты и перспективы. Решения XXV съезда КПСС, последующие документы партии и правительства, пронизанные осязаемой заботой о школе, указали на необходимость дальнейшего совершенствования ее работы, комплексного подхода к идейно-политическому, трудовому, нравственному, эстетическому и физическому воспитанию подрастающей смены. За период обучения школьник должен не только овладеть глубокими и прочными знаниями основ наук, но и приобрести с одной из рабочих профессий.

Вот почему так важно уже с первых дней нового учебного года как можно лучше повести в школах профессиональную ориентацию учащихся.

Готовы принять старшекласников почти 300 межшкольных учебно-производственных комбинатов, тысячи школьных мастерских, учебных цехов.

Отрадно, что все более весомую помощь школе в деле решительного поворота к жизни оказывают партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации, трудовые коллективы предприятий, строек, совхозов и колхозов республики. На пример, по инициативе Кувинского райкома партии в районе за короткий срок были созданы благоприятные условия для обучения всех старшекласников средних школ двадцати профессиям производственного, сельскохозяйственного и бытового направлений. Такую же реальную, конкретную помощь школе оказывают Ташкентский городской, Бекабадский районный комитеты партии. Ташкентский текстильный комбинат, Узбекский металлургический комбинат имени В. И. Ленина и многие другие. Накопленный ими опыт должен быть достоянием всех.

Решительный поворот общеобразовательной школы к жизни требует от наставников особенно тщательной подготовки, систематического ознакомления с новейшими достижениями науки и техники, постоянного поиска наилучших форм и методов обучения и воспитания школьников, конечно же, совершенствования своего мастерства. И тут на помощь учителю должны прийти органы народного образования, институты усовершенствования учителей, ученые-педагоги, методические объединения.

Нынешний учебный год особый — во второй его половине состоятся XXVI съезд КПСС, XX съезд Компартии Узбекистана. Готовясь к этим знаменательным событиям, нужно шире знакомить школьников с достижениями страны и республики, убедительней пропагандировать советский образ жизни, ярче, доходчивее рассказывать юным о преимуществе социализма.

Хорошо работает в атмосфере всеобщей заинтересованности школьные дела. С высоким творческим подъемом входят сегодня в учебные кабинеты и лаборатории педагоги республик. И важно, чтобы это вдохновение, этот высокий накал не ослабевали в течение всего года.

С каждым годом растет престиж профессионально-технических училищ. Сегодня их в республике 491. Более 230 тысяч юношей и девушек овладевают здесь названиями различных профессий, знакомятся с прогрессивными приемами труда. Значительная часть молодых тружеников обучается в средних ПТУ и наряду с профессией получают полное среднее образование.

К подготовке командиров среднего звена приступили техникумы, которых в республике более двухсот.

Центральной задачей высшей школы — всестороннее воспитание будущих специалистов. Вузы Узбекистана располагают для этого всем необходимым — современной материально-технической базой, сильными профессорско-преподавательским составом. В республиканской высшей школе работают тысячи профессоров, докторов и кандидатов наук, докторов. По специфике своей деятельности преподаватель вуза не может быть лишь узким специалистом. Он общественный деятель, воспитатель. Его профессиональный и партийный долг — воспитывать у студентов высокие нравственные и моральные качества.

Советская школа начинает учебный, трудовой год. Миллионы людей являются на занятия и тетрадкам. В добрый час, все, кто учится, и все, кто учит!

В ЧЕСТЬ ШАХТЕРСКОГО ПРАЗДНИКА

Торжественное заседание, посвященное Дню шахтера, состоялось 29 августа в Москве.

В президиуме — член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Н. А. Тихонов, секретарь ЦК КПСС В. И. Долгих, заместитель Председателя Совета Министров СССР В. Э. Дымшиц, руководители ряда министерств и ведомств, передовики и новаторы производства, представители общественности столицы.

С докладом выступил министр угольной промышленности СССР Б. Ф. Братченко. (ТАСС)

ТРУДОВОЙ РАПОРТ

Широко развернулось социальное соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС, коллективы промышленных предприятий Казахской области досрочно, 28 августа,

НА ПЛЕЧИ МАШИН

Более трехсот ускоренно-транспортных отрядов будут действовать в разгар страды на хлопковых плантациях Сурахандары. С их помощью планируется убрать три четверти урожая. О том, как успешно провести уборочную, шла речь на состоявшемся 30 августа в Термезе областном слете механизаторов. С трибуны съезда прозвучали обязательства передовых механизаторов, решивших собрать за сезон по 400—500 и более тонн сырья.

На слете выступил первый секретарь Сурахандаринского обкома партии А. К. Каримов. (УзТАГ)

ВОСПОМИНИТЕ

выполнили восьмимесячный план реализации продукции. Дополнительно к плану будет реализовано продукции на 6 миллионов рублей. Рост производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 14 процентов. (УзТАГ)



● ВЫШЕ ЗНАМЯ СОРЕВНОВАНИЯ В ЧЕСТЬ СЪЕЗДА ПАРТИИ!

- С БЕРЕГА СОВЕТСКОГО НА БЕРЕГ АФГАНСКИЙ
- ЗНАК КАЧЕСТВА НА ИЗДЕЛИЯХ ОБУВЩИХСЯ КОКАНДА
- НАЧАЛОСЬ ОБЕЗЛИСТВЛЕНИЕ ХЛОПЧАТНИКА

ПРАЗДНИК НА ЗЕМЛЕ КАЗАХСТАНА



АЛМА-АТА. На праздничной трибуне.

Телефото ТАСС—УзТАГ.

ВОЕННЫЙ ПАРАД И ДЕМОНСТРАЦИЯ ТРУДЯЩИХСЯ В АЛМАТЕ

От вод теплого Каспия и до массивов сурового Алтая, от снежных гор Алатау и до бескрайних просторов Западно-Сибирской низменности — на всей огромной территории Казахстана большая и радостная праздничная 60-летие Казахской ССР и Компартии Казахстана.

С хоршим настроением вышли 30 августа на демонстрацию жители Алма-Аты. Высокая оценка вклада трудящихся республики в социально-экономическое развитие Страны Советов, данная товарищам Л. И. Брежневом в яркой и глубокой аргументированной речи на торжественном заседании, возбудившей советских людей на новые трудовые свершения во имя социалистической Родины, укрепления мира на земле.

В праздничном убранстве Новая площадь столицы Казахстана — портрет великого вождя В. И. Ленина, который шесть десятилетий назад подписал декрет об образовании новой братской республики — Советского Казахстана. На прилегающих магистралях двуглазые и панно рассказывают о достижениях республики за годы Советской власти. На транспарантах — слова одобрения внутренней и внешней политики Коммунистической партии и Советского государства.

12 часов. Бурной, долго не смолкающей овацией встречают участники военного парада и демонстрации Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев. Вместе с ним на центральной трибуне товарищи В. В. Григорин, Д. А. Кунаев, Г. В. Романов, В. В. Шербицкий, Г. А. Алиев, М. С. Горбачев, П. М. Машеров, Ш. Р. Рашидов, М. С. Соломенцев, Э. А. Шеварднадзе. Здесь же заместитель Председателя Совета Министров СССР З. Н. Нуриев, Председатель Президиума Верховного Совета Казахской ССР С. И. Иманов, Председатель Совета Министров республики Б. А. Ашимов, руководители делегаций республик.

Командующий войсками Краснознаменного Среднеазиатского военного округа генерал-полковник П. Г. Лушев принимает доклад командующего парадом и поздравляет выступивших на площади бойцов со славным юбилеем республики и Коммунистической партии Казахстана. Над площадью прокатывается мощное «ура!»

Звучат залпы артиллерийского салюта. Оркестр исполняет Государственные гимны СССР и Казахской ССР. Начинается парад войск Среднеазиатского военного округа. Его открыли юные барабанщики и сводная офицерская колонна. Солдаты и офицеры разных родов войск — ракетчики, артиллеристы, авиаторы, мотористы, связисты, пограничники — продемонстрировали высокую боевую выучку воинов Вооруженных Сил Страны Советов, их постоянную готовность отстоять завоевания Великого Октября, защитить социалистическую Отчизну от любого агрессора. Отгремели военные марши. Площадь расцветает пятнадцатиметровыми флагами республик. Их несут лучшие спортсмены республик — победители Игр XXII Олимпиады, первенств мира, Европы и страны. Мимо трибун движутся автомашины с портретами членов Политбюро ЦК КПСС, гербами и государственным флагом СССР и всех союзных республик. В руках юношей и девушек — букеты цветов. Они приветствуют участников юбилейного праздника. Звучат зарывки в честь 60-летия Казахской ССР и Компартии республики на языках многих народов нашей многонациональной Родины. В Казахстане единой

СТРОЙКА НАБИРАЕТ ТЕМП МОСТ ЧЕРЕЗ АМУ

ВТОРОЙ автоматизированный бетонный завод мощностью 100 кубометров продукции в смену сдан в эксплуатацию на строительстве моста через Амударью близ Термеза. Это позволяет полностью обеспечить бетонной смесью строительную площадку, которая набирает высокий темп.

Мостостроитель № 32 — генподрядчик коллектив — сейчас одновременно возводит семь опор будущего моста. Здесь применен метод баковских мостостроителей по сооружению комбинированных столбов под фундаментом, что примерно на 20 процентов сократит срок сооружения опор.

На этом главном объекте стройки отлично трудятся комплексные бригады Михаила Фарахова и Николая Пискаева. Все рабочие в этих коллективах владеют несколькими специальностями, а потому с максимальной отдачей используют каждую минуту, обеспечивая высокое качество работ, перекрывая сменные задания.

Встав на ударную предельно высокую вахту, коллектив мостостроителя решил к открытию XXVI съезда КПСС завершить строительство всех семи опор и смонтировать два первых пролета.

ОПЫТ ЛУЧШИХ — ВСЕМ 3.300 ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

КОНКРЕТНЫЕ «рублежи по достоянию встрече XXVI съезда КПСС определили химки объединения «Навоназот». Ко дню открытия всесоюзного форума коммунистов они решили выпустить сверх квартального плана сотни тонн аммиака, десятки тонн искусственного волокна, азотной минеральной удобрений.

На чем основаны расчеты коллектива? На тщательном анализе возможностей каждого рабочего, привлечении социалистического обязательства — в честь партийного съезда. А таких обязательств принято 3.300. Около десятка инженерно-технических работников подкрепили наметки рабочих личными творческими планами.

В планах и обязательствах главное внимание уделено передаче передового опыта товарищам по бригаде, участку, цеху. В частности, предметом изучения во всех коллективах станут методы работы передовых бригад Л. Сембуровой, Б. Келлет, В. Дорофеевой. Именно они, а также слесари Л. Меметов и Ю. Копкин первыми в объединении завершили личные пятилетки.

ГАРАНТИРОВАНО КОМУНИСТАМИ С ПОЧЕТНЫМ ПЯТИУГОЛЬНИКОМ

ЭТОГО успеха Кокандская обувная фабрика добилась первой в области: выполнена пятилетняя программа выпуска продукции со Знаком качества. Почетным пятиугольником маркируется уже каждая четвертая пара обуви.

В том, что рубез пятилетки взят раньше срока, — заслуга коммунистов предприятия. По инициативе партийной организации на фабрике еще в начале пятилетки были созданы курсы для молодых рабочих. Здесь передавали новичкам свой опыт такие признанные мастера партияцы, как Л. Скобелева, М. Саттарова, Л. Шадрина и другие. Они же были среди тех, кто первым освоил работу в условиях комплексной системы управления качеством. Подавая пример всем труженикам фабрики, коммунисты взяли под контроль работу администрации по повышению качества продукции.

Кропотливый, настойчивый труд принес плоды. В честь XXVI съезда КПСС обувники Коканды решили увеличить долю изделий со Знаком качества еще на несколько процентов. (УзТАГ)

ПРИСТУПИЛИ К ДЕФОЛИАЦИИ ЛИСТОПАД НА ХЛОПКОВОМ ПОЛЕ

У ХЛОПКОРОВОВ есть все возможности для выполнения высокого социалистического обязательства: продать государству не менее 5 миллионов 850 тысяч тонн «белого золота». Из них четыре миллиона тонн — рекордно количество — решено собрать машинами.

В хозяйствах Узбекистана началась дефолиация — важная операция по удалению листьев с кустов хлопчатника. Для этой работы в колхозах и совхозах республики подготовлено 8.675 наемных агрегатов. С их помощью намечено обработать 620 тысяч гектаров — в полтора раза больше прошлогоднего.

Более чем на трех миллионах гектаров обезлистление намечено провести с воздуха. Чтобы выполнить этот гигантский объем работы, на помощь прибыли экипажи из других республик страны. В технологии этой важной операции ныне внесено немало новых элементов. Шире будут использоваться химикаты мягкого действия, обладающие пониженной токсичностью. Вблизи ницлахов, полевых станций дефолиацию намечено вести только наземными агрегатами. (УзТАГ)

В ЧЕСТЬ СЛАВНОГО ЮБИЛЕЯ

АЛМА-АТА, 30 августа. (Спец. корр. ТАСС). Центральный Комитет Компартии Казахстана, Президиум Верховного Совета Казахской ССР, Совет Министров республики устроили сегодня прием в честь 60-летия Казахской ССР и Коммунистической партии Казахстана.

Собравшиеся тепло приветствовали товарищи Л. И. Брежнев, В. В. Григорин, Д. А. Кунаев, Г. В. Романов, В. В. Шербицкий, Г. А. Алиев, М. С. Горбачев, П. М. Машеров, Ш. Р. Рашидов, М. С. Соломенцев, Э. А. Шеварднадзе, всех руководителей и членов делегаций братских союзных республик, руководителей

партии и правительства Казахстана. На приеме были также заместитель Председателя Совета Министров СССР З. Н. Нуриев, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров, заместитель управляющего делами ЦК КПСС М. Е. Могилевский и другие товарищи.

С приветствием к присутствующим обратился член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Казахстана Д. А. Кунаев. Сегодня здесь, сказал он, собрались первые секретари обкомов партии, председатели облисполкомов, руководители республиканских министерств и ведомств, крупных промышлен-

ных предприятий, передовики производства, деятели науки и культуры, военачальники, все члены и кандидаты в члены ЦК Компартии Казахстана, депутаты Верховного Совета республики.

От имени всех присутствующих поздравить, дорогой Леонид Ильич, еще раз сказать Вам большое спасибо за Ваше участие в наших торжествах. Позвольте горячо и сердечно поблагодарить всех представителей братских республик. Трудящиеся Советского Казахстана прекрасно знают, что всеми своими успехами они целиком и полностью обязаны нашей родной партии, ее ленинской нацио-

нальной политике, титанической деятельности Центрального Комитета КПСС, Политбюро ЦК во главе с товарищем Леонидом Ильичем Брежневым.

Д. А. Кунаев провозгласил тост за ленинский Центральный Комитет, за Политбюро ЦК, за выдающегося государственного и политического деятеля ленинской школы, испытанного борца за народное счастье и мир на земле нашего дорогого Леониды Ильича Брежнева.

Сердечно встреченный участниками приема выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев. Он сказал:

Яркий, жизнедающий праздник получился у Советского Казахстана. И хорошо понато чувство радостного подъема, которое наполняет сегодня сердца

трудящихся республики. Казахстан всегда будет помнить, если доведется здесь жить и работать, делить его народом, как говорится, и хлеб, и кров, и заботы. Огромны его просторы. Неисчислимы богатства недр. А ведь многое еще и не разведано. Но, конечно же, самая большая гордость республики — люди, настоящие патриоты этого обширного края, верные сыны Отчизны.

Это — многонациональный рабочий класс, овладевший самыми сложными, самыми современными производствами. Это хлеборобы и животноводы, которые приумножают добрую славу первооткрывателей. Это даровитая, растущая интеллигенция.

Вся страна помогла хозяйственному и культурному строительству в Казахстане. Поэтому с полным основанием можно сказать:

Казахстан всегда будет помнить, если доведется здесь жить и работать, делить его народом, как говорится, и хлеб, и кров, и заботы. Огромны его просторы. Неисчислимы богатства недр. А ведь многое еще и не разведано. Но, конечно же, самая большая гордость республики — люди, настоящие патриоты этого обширного края, верные сыны Отчизны.

Казахстан всегда будет помнить, если доведется здесь жить и работать, делить его народом, как говорится, и хлеб, и кров, и заботы. Огромны его просторы. Неисчислимы богатства недр. А ведь многое еще и не разведано. Но, конечно же, самая большая гордость республики — люди, настоящие патриоты этого обширного края, верные сыны Отчизны.

Казахстан всегда будет помнить, если доведется здесь жить и работать, делить его народом, как говорится, и хлеб, и кров, и заботы. Огромны его просторы. Неисчислимы богатства недр. А ведь многое еще и не разведано. Но, конечно же, самая большая гордость республики — люди, настоящие патриоты этого обширного края, верные сыны Отчизны.

Казахстан всегда будет помнить, если доведется здесь жить и работать, делить его народом, как говорится, и хлеб, и кров, и заботы. Огромны его просторы. Неисчислимы богатства недр. А ведь многое еще и не разведано. Но, конечно же, самая большая гордость республики — люди, настоящие патриоты этого обширного края, верные сыны Отчизны.

Казахстан всегда будет помнить, если доведется здесь жить и работать, делить его народом, как говорится, и хлеб, и кров, и заботы. Огромны его просторы. Неисчислимы богатства недр. А ведь многое еще и не разведано. Но, конечно же, самая большая гордость республики — люди, настоящие патриоты этого обширного края, верные сыны Отчизны.

ПЕРВЫЕ КНИГИ МОЛОДЫХ

НУКУС. (Соб. корр.). Союз писателей Каракалпакки для молодых поэтов и прозаиков организовал литературную учебу...

УРОЖАЙ С ГОЛУБЫХ НИВ

ДАНГАРА. (Соб. корр.). В местном рыбхозе «Урай» начался отлов рыбы. К «северной» путине первыми приступили лучшие бригады...

Страда на прудах общей площадью 248 гектаров набирает силу. Рыбаки Ферганской области намерены получить с каждого из них...

«ЖАТВА» НА ПАСЕКАХ

УРГЕНЧ. (Соб. корр.). На конюшнях по Приаралью пасеках Хорезмского пчелосовхоза началась откачка меда. Коллектив подготовил к отправке в Ташкент...

КИНОТЕАТР — КАЖДОМУ СЕЛУ

МАРХАМАТ (Общ. корр. И. Грегов). Мархаматский районсполком принял решение о строительстве в каждом из сел...



СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ШАХТЕРА

ТВЕРДАЯ ПОСТУПЬ ГОРНЯКОВ

СЕГОДНЯ работники угольной промышленности отмечают свой профессиональный праздник — День шахтера.

Предприятия производственного объединения «Среднеуголь» расположены на территории Узбекистана, Киргизии и Таджикистана. Районы расположены в районах с высокой сейсмичностью и оползельными явлениями.

Но, несмотря на трудности, объединение работает устойчиво. Дополнительно к плану добыто 1 миллион 427 тысяч тонн угля...

Трижды по итогам социалистического соревнования объединению присуждалось переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Достижению высоких результатов способствовали дальнейшая механизация и автоматизация производства, более эффективное использование горного оборудования.

На шахте «Шаргуньская» выполнялся пятилетний план по добыче угля. В этом году добыча угля достигла 1,5 миллиона тонн.

Интернациональная дружба и товарищеская взаимопомощь лежат в основе достижений трудовых коллективов. Русских и узбеков, киргизов и таджиков, украинцев и татар...

Растет и ширится социалистическое соревнование шахтеров Ангрена с горняками Киргизии и Таджикистана. Взаимный обмен опытом, научно-техническими достижениями, совместное

А. ДЕЛЕКО. Генеральный директор производственного объединения «Среднеуголь».

Достойный подарок ко Дню шахтера подготовила бригада Абдурахмана Маматова из г. Ангрена. За семь месяцев этого года она выдала нагора 29.454 тонны угля.

Фото Э. КОМИЧА.

Правде Востока ОТВЕЧАЮТ

«КАКОЙ ЖЕ ПРАЗДНИК БЕЗ СУРНАЯ?»

ПОД таким заголовком 21 июня была опубликована статья, в которой говорилось о необходимости сохранения и развития искусства исполнения сурна.

В ответе заместителя министра культуры Узбекской ССР Ш. Ташпулатова сказано, что критика признана правильной.

Министерство культуры республики планирует с будущего года в Ташкентском и Ургенчском музыкальных училищах начать подготовку сурнакистов.

Областным отделам культуры рекомендовано организовать подготовку сурнакистов в кружках культпросветучреждений.

Для дальнейшего развития искусства сурна Ташкентская государственная консерватория имени М. Афсахи намерена записать мелодии для того, чтобы расшифровать и переложить их на ноты.

ПО «СОБСТВЕННОМУ» ЖЕЛАНИЮ, ИЛИ О ТОМ, КАК ИЗ-ЗА ПРЕСЛЕДОВАНИЯ ЗА КРИТИКУ БЫЛА ВЫНУЖДЕНА УВОЛИТЬСЯ И. МАЛАХОВА

НЕ СОБИРАЛАСЬ она увольняться. И. Малахова проработала в колхозе много лет, немало сделала и как инженер-экономист, и как член партии, выполняя важные поручения.

Всего по объединению более 40 коллективов участвуют в бригаде. Возглавляемая М. Д. Рафиновым. Отличных результатов добивается и производственная бригада, возглавляемая П. Хакбердыевым.

В ответ на постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС» шестидесять участников объединения, в том числе все участвующие в добыче угля, приняли повышенные социалистические обязательства. Шахтеры Средней Азии обязались выполнить пятилетний задание к 7 ноября нынешнего года.

Начальник колонны Р. Ахмедов стал главным инженером Анджанского областного управления, сменилось другое начальство в колонне, но стиль руководства не изменился. Нарушения и злоупотребления разного рода продолжались.

Теоретически является штукатуром-маларом четвертого разряда В. Федотов, но имеет дело она только с конторскими бумагами. Зарплата же — 143 рубля в месяц — получает не за бухгалтерскую работу, а за штукатурно-маларную.

Снова забали тревогу народные контролеры по главе с И. Малаховой. Некоторые стали обижаться, кого гладят, на допущение контролера и к тому же инженер-экономиста, который знает всю подноготную.

Как видим, в ПМК сложилась явно ненормальная обстановка. Неправильное отношение в целом к группе народного контроля и к ее председателю в особенности. В августе 1979 года, якобы по сокращению штатов, И. Малахову переводят на должность инженера-диспетчера, а в сентябре при аттестации признают ее соответствующей занимаемой должности.

Надеялись на спокойную жизнь, забыв, что преследование за критику, как гласит 49-я статья Конституции СССР, преследование за критику, привлекаются к ответственности.

С. ХАКИМОВ, А. ОБЧИННИКОВ. Заметим, что в президиуме были секретарь партийной организации, пред. Алтынкульского райкома партии — районный прокурор А. Тухтаев. Не проявили они партийной принципиальности, не направили собрание в нужное русло.

ВНИМАНИЕ, ДЕТИ!

1 СЕНТЯБРЯ В СТРАНЕ НАЧИНАЕТСЯ ВСЕСОЮЗНЫЙ РЕЙД

Основная цель рейда — предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма. Вместе с органами внутренних дел в нем примут участие органы народного образования, культуры, комсомольские и профсоюзные организации.

Занятия по правилам дорожного движения начнутся с детьми с первых дней нового учебного года. Во время рейда предусматривается проведение детских автогородков, тополощадок для малышей, воспроизводящих условия улицы, а в качестве «транспортных средств» используются детские велосипеды и педальные автомобили. Это не просто игра, а увлекательная форма усвоения навыков поведения на улице.

Активное участие в проведении рейда примут общественные помощники ГАИ, которые перед началом и после окончания занятий будут нести службу на улицах и магистралях возле школ.

Подобный рейд, проведенный в прошлом году, показал высокую эффективность проводимых мероприятий. В ходе рейда во многих республиках, зонах и областях получили распространение новые формы работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма. На городском стадионе Уфы состоялся, например, театрализованный развлекательный спектакль «Тысячи детей увидели представление о приключениях зверей в стране живых». Инициатором и организатором этого представления выступили работники ГАИ. При этом в спектакле участвовали представители органов внутренних дел, транспортных предприятий и общественных организаций.

Все эти и другие формы работы получают дальнейшее развитие в ходе рейда 1980 года.

О. БОЦОВА,
Сотрудник Главного управления ГАИ МВД СССР.

(ТАСС).

настрепанный, с красными пятнами на лице.

— Что это с вами, коллеги? — укоризненно спросил доктор. — За вами буд-дгнался кто?

Олег помаялся, сказал, что про глюкочу сейчас идет, и бочком выскользнул из библиотеки. «Что-то он е похож на себя сейчас!», — подумал Николай Александрович. — Скваный какой-то, куда девалось ровество?»

Большой доктор не знал, что было несколько минут назад в ординаторской. Олег вскочил туда, спросил у сидевшей в одиночестве Со-сочки:

— Где шефша, старуха?

— Вызвали куда-то.

— Чудесенское. Значит так, я сейчас отвалю, ве-серов намечается гриппозный сабантуй, надо подготвить-ся, закупить вату. Если явится Махмудовна и спо-сит меня, — а она это обя-зательно сделает, ибо счита-ет своим долгом следить за мной лично и ночью, — скажешь ей, что у меня ад-ски разболелась голова и меня отвезли домой на «не-отложке», ясно?

Сонечка, крошечка Сонечка, его одноклассница, мно-жество раз спасавшая его от гнева Гульнара Махму-довны, вдруг поблелела и закричала во весь свой жен-ский голосочек:

— Ты не смейшь! Это гадко понимаешь, это подло и гадко!

Олег удивился до крайности:

— Что это ты сорвалась, старушка?

И тогда Сонечка сказала ему, что он не смеет врать и ходить по вселенному сабан-туй, что он должен — объясни! — бросить свои за-машки и стать, наконец, вра-чом, а не мальчиком с гитарой.

— Ты посмотри на Ни-колая Александровича. Ему семидесять лет, у него ин-фаркт, он может быть, умер, а только и думает, что о больничном, помнит, какое у кого давление и какой пульс. Неужели это ничего, ничего не говорит тебе?

Раздался звонок, и Со-сочка, вдруг оборвав крик, тихо сказала:

— Это он звонит. Иди.

— Кто это там стоит в светлых переплетях? А, Достоевский Федор Михай-лович. Кажется, Федором Михайловичем зовут Соловье-ва из 8-й палаты. Надо уза-нать, прекратилась ли у не-го тахикардия...

В маленькой комнатке лежит больной доктор.

В. НЕББУРГ.



Торжественный момент переживания эти, теперь уже вы-растшие питомцы детского сада № 3 Октябрьского района г. Ташкента. Завтра они станут первоклассниками.

Фото В. КОВРЕИНА.

ВОТ ЭТО «ГРУЗЧИК»!

Транспорт с хлопком боль-ше не будет скапливаться у ворот хлопкозаготовительных пунктов. Ускорить разгрузку помогут новые приемопереда-ющие устройства, которые на-чал выпускать каттакурганский завод «Хлопкомаш». Автопое-зд с четырнадцатитонным грузом хлопка эта машина разгружает всего за восемь минут — вчетверо быстрее, чем раньше.

Новое устройство состоит из двух машин — передвиж-ного перегружателя, на кото-рый попадает хлопок из опро-кинутого кузова, и транспорте-ра, подающего сырец в бунт. В перегружателе вместо тради-ционного транспортерной ленты установлен роликанг —

НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

веревки вращающихся роли-ков. Изменилось и направле-ние транспортировки хлопка. Он движется без зигзагов, по прямой линии: кузов — перегружатель — ленточный транспортер — бунт. Поэтому даже самая малая часть сырья не остается в кузове тележки, его не приходится вычищать вручную. С большей скоро-стью работает и ленточный транспортер. До конца года коллектив Каттакурганского предприя-тия отправит хлопкоочистите-лям республики 200 новых приемопередающих уст-ройств. Каждое из них сбере-жет за год 4 тысячи рублей. Общая экономия, стало быть, — 800 тысяч.

ПРОГНОЗЫ СИНОПТИКОВ НА СЕНТЯБРЬ

НА ПОРОГЕ—ОСЕНЬ

ПЕРВЫЙ месяц осени, как правило, отличает-ся значительной сухостью воздуха. В нынешнем сентя-бре ожидается малооблачная погода. Лишь в третьей декаде облачность увеличится, местами прой-дут кратковременные ливне-вые дожди с грозами и усле-нением ветра до 15—20 метров в секунду.

Месячное количество осадков будет около нормы, местами несколько больше. По большинству районов Бу-харской, Кашкардарьской и Сурхандарьской обла-стей осадков не ожидается. Около нормы будет и сред-немесячная температура. В центральных областях не-сколько ниже (17—22 гра-дусов), в южных — 20—25 градусов. В течение сентяб-ря будет преобладание тем-

пературы ночью 12—17, днем — 29—34 градуса те-пла. Правда, в третьей дека-де предполагается некоторое понижение температуры: но-чью — до 5—10, днем — до 18—23 градусов тепла.

Сегодня днем по Ферганской долине ожидается переменная облачность, местами кратковре-менные дожди. По остальной территории без осадков. Ветер северо-восточный, 5—10 м по Ферганской долине — запад-ный, 9—14 м местами с усле-нением до 13—20 метров в се-кунду. Температура 23—38 гра-дусов.

В Ташкенте переменная об-лачность, без осадков. Ветер северо-восточный, 5—10 метров в секунду. Температура 25—27 градусов.

Редактор
Н. Ф. ТИМОФЕЕВ.

ПОКАЗЫВАЕТ И ГОВОРИТ ТАШКЕНТ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 СЕНТЯБРЯ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПРОГРАММА ЦЕНТРАЛЬНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ «ВОСТОК» 9.00 «Время». 9.40 Утренняя гимнастика. 10.05 «Неоночинный урок». Телевизионный художествен-ный фильм, 1-я и 2-я серии. 12.15 Р. Галиев Концерт для арфы с оркестром. 12.45 Новости. 15.00 Новости. 15.20 Программа телевизион-ных документальных фильмов о профтехобразовании. 16.25 «Здравствуй, школа!». Концерт детских художествен-ных коллективов. 18.30 Премьера фильма-спектакля театра имени Евг. Вахтангова «Идиот». 21.30 «Время». 22.05 Концерт заслуженных артистов РСФСР Г. Калининной и А. Воронино. 23.05 «Светлая нить». ЦТ IV. 23.00 «Служу Советскому Союзу». 23.15 «Международная пано-рама». ПРОГРАММЫ УЗБЕКСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ 18.00 Программа. 18.05 «Приключения Мюнх-гаузена». Мультфильм. 18.15 «Первый звонок».

18.45 Показывает студия «Эшлик». 19.15 «Дни Узбекистана». 19.30 «Ахборот» (рус.). 19.45 Выступает ансамбль песни и танца «Хайтерма». 20.30 «Ахборот». 20.50 «Иль-ом». Телевизи-онный клуб творческой молоде-жи. 21.00 Москва, «Время». 22.05 «Память», Художествен-ный фильм. 22.25 Международный днев-ник. 23.40 Программа. II. 20.00 Программа. 20.05 Новости. 20.25 Фильм-детям. «Мой первый корабль» (рус.). 20.55 «Новые учебники и учебные пособия для школьни-ков». 21.25 «Хроника одной репе-тиции». Телефильм. 22.25 «Тысяча душ». Теле-спектакль. Часть 1-я (рус.).

РАДИО

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 8.30 Хорошее настроение. 9.15 «От сызда и сыздау». 9.30 Высту-пают народные таланты Фер-ганы. 10.15 «Писатели у микро-фона». С. Адиляри. «Первый звонок». 12.10 «Узбекистан ин-дустриальный». 13.00 «Житпо-дустроу» — ударный фронт». 13.30 «Школьный наталь». 14.00 «За 800 тысяч тонн «белого золота» Ферганы». 18.15 «Ра-диопрошперит экономических знаний». 18.50 «Радиостанция «Эшлик». 20.25 Провозглашение композитора Т. Садинова. 21.00 «Ферганская мафия». Реперта-ж, интервью. 22.30 У микро-фона ферганские поэты. 23.20 Концерт-отдык.

СЛУЖБА СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЯЮТ КОНКУРСЫ НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ

УЗБЕКСКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ТУБЕРКУЛЕЗА ИМЕНИ АКАДЕМИКА Ш. А. АЛИМОВА

во вновь организуемое от-деление — хирургическая пульмонология: старшего на-учного сотрудника анестезиоло-гии (доктор или кандидат медицинских наук); младших научных сотру-дников: хирурга детских (3), биопсии и цитологии, анесте-зиологии, бактериологии, биохимии. Наш адрес: г. Ташкент-115, Октябрьский район, ул. Маж-лис, 1.

ИНСТИТУТ МИКРОБИОЛОГИИ Академии наук Узбекской ССР

ПО ЛАБОРАТОРИЯМ
микробиологии: старшего и младшего научных сотрудни-ков по специальности боти-аника; вирусологии: старшего на-учного сотрудника по специ-альности микробиология младшего научного сотрудни-ка по специальности биохимия; экспериментальной техно-логии микробиологов: младшего научного сотру-дника по специальности мик-робиология. Заявления и документы, согласно положению о кон-курсах, направлять по адре-су: 700143, г. Ташкент-143, Академгородок.

САМАРКАНДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АРХИТЕКТУРНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ ИМ. МИРЗО УЛУБЕКА

ПО КАФЕДРАМ
заведующих: истории и теории архитектуры, архитек-турного проектирования, инже-нерной гебдезии, высшей математики вечерне-заочного отделения, строительной ме-ханики, начертательной гео-метрии, строительной физики, сопротивления материа-лов (доктора наук, профес-сора, доценты, кандидаты на-ук, старшие преподаватели); доцента строительных ма-териалов; старших преподавателей: организации и планирования строительного производства (2), инженерной гебдезии, архитектурного проектирова-ния.

Документы направлять на имя ректора по адресу: г. Самарканд-47, ул. Язга-зар, 70. Телефон 3-20-25.

Срок конкурсов — месяц со дня опубликования объяв-лений.

ТАШКЕНТСКАЯ ТЕХНИЧЕСКАЯ ШКОЛА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ ПО СПЕЦИАЛИТАМ:

машинист однокотловых экскаваторов и машинист мо-торов котлоаппаратов. Срок обучения — 6 ме-сяцев.

Занятия на русском языке с 5 сентября и по мере укомплектования групп.

Принимаются лица муж-ского пола с 8—10-классным образованием не моложе 18 лет без экзаменов.

В период обучения шко-лой выплачивается стипен-дия в размере 76 руб. в ме-сяц, предоставляется бесп-латное общежитие.

Окончившие школу на-правляются в трест «Средза-строймеханизация» и Сред-неазиатское управление ме-ханизации для работы в гг. Кокчетаве, Рубновске, Баян-уле, Кулунде, Шауртэе, Бал-хаше, Павлодаре, Карагане, Оренбурге и Орске.

Принятые пользуются льго-тами, предусмотренны-ми для работников желез-нодорожного транспорта.

Послушающие на учебу предоставляют заявление, паспорт и военный билет, медицинскую справку (фор-ма № 286).

Обращаться по адресу: г. Ташкент-70, ул. Гланки, 11 (трамвай: 7, 11, 9, 24, 14; троллейбусы: 13, 15, 16; автобусы: 18, 54, остановка «Парк им. Кирова»).

Коллектив Среднеазиатского научно-исследовательского института экономики сельского хозяйства Сред-неазиатского отделения ВАСХНИЛ выражает искреннее соболезнование стар-шему научному сотруднику института В. Н. Соловьеву по поводу смерти его ма-тери **СОРОКИНОЙ Александры Петровны.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 700000, Ташкент-П, ул. Ленина, 41. ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: заместители редактора — 33-10-48, 33-72-77; ответственный секретарь — 33-24-68; секретарь — 33-34-75; отделы: писем трудящихся и массовой работы — 33-15-20; пропаганды марксистско-ленинской теории и коммунистического воспитания — 32-57-15; партийной жизни и местной печати — 33-41-47; советского строительства и быта — 33-14-75; промышленности, капитального строительства, транспорта и торговли — 33-16-38; сельского хозяйства — 33-44-92; военно-спортивный — 33-81-29; ночной редакции — 33-34-75; прием объявлений — 33-81-42. Собственные корреспонденты: в Ташкенте — 33-42-92; Нукусе — 2-64-52; Самарканде — 4-14-72; Гулистане — 2-17-30; Термезе — 31-45; Ургенче — 6-30-73; Бухаре — 3-13-55; Керши — 68-77; Намангане — 6-60-90; Фергане — 4-93-32; Андижане — 4-21-22. Диспетчер издательства — 32-78-94; дежурный телефонной станции — 33-90-50.